

夜晚鞭炮连声响 咋回事? 食草属相要消灾 真荒唐!

4月15日夜晚,薛城区多个小区内响起了鞭炮声,其燃放数量以及持续时间丝毫不逊色于过年时的规模。家住薛城区金泰嘉园的张先生了解了事件的真相后,在QQ群里和朋友们进行了热烈的讨论,他认为这种深夜扰民的迷信活动很荒唐。

当晚9点,张先生一家人散步回到家后,就听到小区里有鞭炮声,在QQ群里以为小区里有人要结婚,就没有在意。谁知十几分钟后,小区内外都传来了放鞭炮的声音,仿佛过年一般,这让张先生和妻子感到格外的好奇。

于是张先生打开手机,希望从朋友那里寻求答案。在一个本地QQ群里,张先生了解到了大家燃放鞭炮的原因。原来最近“流行”一个说法,十二生肖里食草的属相,例如牛、兔、马、羊在今年会有不好的事情发生,如果想要破解就需要在晚上9点以后燃放鞭炮。而且一个家庭中有几个食草属相,就要燃放几挂鞭炮,因此张先生才听到了如此大规模的鞭炮声。

对此张先生和朋友们在QQ群里对这个问题进行了热烈的讨论,有人迷信这个说法就忙着放鞭炮,或者在群里询问此时哪里能买到鞭炮。而张先生和一些不信这个说法的朋友们则认



为这件事情很荒唐很可笑,还有朋友开玩笑地表示:“这跟去年爷爷奶奶给孙子孙女买银鱼一样,肯定是卖鞭炮的商家过年的时候生意不好,才想这个办法,把剩下的炮都卖出去。”

从晚上9点,一直到深夜12点,炮声一直在持续,张先生被吵得难以入睡,而且到了4月16日上午,薛城区部分地段仍能听见鞭炮声,或许还是信了那个迷信的说法。“这个迷信说法是从哪里传来的呀,半夜放炮扰民不说,春天风沙本来就大,又有这么多人放炮,环境肯定更差了。”张先生无奈地说。

(记者 杨舒)

自家安空调需进别人家

我的空调我做不了主

天气逐渐变暖了,不少小区的新住户开始安装起了空调。可在市中区西岭小区,不少住户为了安装空调的事犯起愁来。

在西岭小区有几座高层居民楼,每个单元每层四户。户型设计规定,在最东边和最西边的两户的主卧空调外机,需要装在中间两户一窗户旁的水泥台上,这就意味着,如果最东边和最西边的两户需要装空调的话,安装人员需要进入中间两户的家门来安装空调外机。为了外观整洁,物业不允许将空调外机安装在规定以外的地方,如此的构造和规定使不少居民遇到了麻烦。

小区内某号楼某层的1户与2户便因为空调外机安装的事而闹了矛盾。前几日,1户购买了空调,想安装在主卧,如果空调外机按照规定位置安装的话,安装人员需要进入同楼层2户。但当1户与2户商量的时候,却遭到了拒绝。2户的理由是,房门是他们家的,他们有权利决定让谁进不让谁进。不管1户怎么解释,2户坚持不让安装,无奈之下,1户只得将购买的空调退货。虽然窗外的水泥台是两户公用的,外机安装的位置也是物业规定的,但如果中间两户坚持不让邻居进入自己的房间安装外机,也让旁边的两户无可奈何。

与此相似的例子还有很多。在小区内某号楼某层4户也打算在主卧安装空调,安装时需要进入同楼层3户。尽管3户同意经过自己家安装,可3户将安装外机需要经过的窗户封上了铁窗,铁窗将放空调外机的水泥台一起封了起来。这样,将外机安装在铁窗内还是铁窗外



便成了难题。“3户户主告诉我说,他们将水泥台上放置了物品,致使铁窗内的水泥台上没有空间来安放我们家的外机。可若要将外机安装在铁窗外的话,还要将铁窗拆掉,等安装好后再重装上。因为怕拆装铁窗引起其他的纠纷,所以我们两家人一直僵持着。”4户户主说。

“由此产生的矛盾光我听说的还有很多,他们有人求助于物业帮助协商,而物业却只说让住户们自行协商。我觉得这几座楼本身规定的安装方式就有问题,安装时必须经过别人家,那如果以后外机坏了,还要再去别人家修么?”一小区居民说。“房子已经盖好了,我们就只能接受这样的事实,那么邻里之间就得多多体谅些。俗话说,远亲不如近邻,家里遇到事了,很多还得要邻居们来帮忙。邻居安装空调需要进入自己家,这也没什么,行个方便也就是了,毕竟这是物业规定的安装方法。大家低头不见抬头见的,因为装空调的事闹翻了也不好,大家还是得多宽容些。”另一小区居民说。

(记者 杨晓斐)

搜集民间掌故 记录生活点滴

建筑工放下钢筋拿起钢笔

近日,市民赵小走的诗文新著《蒿园集》出版座谈会在其家乡——市中区孟庄镇峨山口村举行,与会的20余位文化界人士对这位干建筑工出身的作家给予了高度评价,对他业余时间积极创作的举动赞不绝口。

今年49岁的赵小走原名赵克华,是峨山口村的一位普通农民,中学毕业后在建筑公司、乡镇企业、乡镇机关等多个行业工作过,还从事过建筑机械制造,曾因喜欢写写画画,干过乡镇通讯报道员多年,在各大报刊上发表过不少的通讯报道。再后来精简机构,赵小走回到老家专心务农,在种地之余,买了一辆建筑用的小型吊车,跟着村里的建筑队打起小工,这一干就是十多年。

众所周知,建筑工人的劳动强度大,下班后的腰酸腿痛自不必说。但赵小走每次回到家中,总是忍着疲惫,读书学习,书房的灯一亮就到深夜。在赵小走专门辟出的一间书房内,室内满是书籍,文史哲美,种类齐全。赵小走说,这些书籍是多年来积攒下来的,虽不是省吃俭用,倒也是花去

了他不少的积蓄,虽然现在他读书、写作早就用上了电脑,但逛书城,转图书馆,购买书籍的习惯至今还保留着。

赵小走是个细心的人,身边见到的人和事,工作中的所思所想,生活里的点滴感悟,哪怕是张家长李家短,也能很快在他的笔下变成优美的文字,读起来让人产生颇多共鸣。赵小走说,他的很多文学创作都来源于他的真实生活,他希望能用他的文字为家乡的立传。他所在的峨山口村是一个历史悠久、人口众多的大村,村子附近汉代的冶铁遗址、马山的传说故事、千年银杏树的婀娜多姿、村人老峰县“崔宋黄梁”之一的梁步海的传奇人生,以及民间掌故、民俗民风、村子周边龟山、抱犊崮、周村水库的美丽风景等等,都走进了他的文章,成为人们了解孟庄,了解峨山口村最好的窗口。

经过多年的磨砺和努力,赵小走在文学创作中取得了较大的成绩,从2007年涉猎文学创作以来,他在各大报刊共发表文章50余万字,并荣获蒲松龄文学奖等



多次。虽然如此,可今天的赵小走依然是一副老实巴交的农民装束,依然老老实实地干着那份建筑工作,依然是放下锄头种地、拿起钢笔写作的勤奋。他的幽默语言、敏捷思维、待人接物的真诚和接地气的文字,让大家对他佩服有加,而每次听到称赞声,他回应的几乎都是“嘿嘿”一笑,和老农民招牌式的一脸憨厚。

(记者 孔浩 文/图)

听说小区要绿化 二话不说把菜拔

宋女士带头邻居响应

薛城区开源社区是一处新建社区,自去年投入使用以后,虽然小区绿化等基础设施还未完善,但是已经有不少居民搬来居住。现在随着小区基础设施的日益完善正全面进行绿化,为保证绿化的顺利进行,物业人员张贴了告示,提醒在小区种菜的居民,自行清理自己的小菜园。

该小区最早一批入住的居民宋女士在接到通知以后,既高兴又有些着急。高兴的是从入住就一直期盼的小区绿化终于要开始了,着急的是自己刚搬来时在小区楼下建的一个小菜园,此时油菜、菠菜等都长势喜人,如果开始绿化,自己种植的这些青菜就得

全部被清除。

小区其他几户和宋女士一样在小区开荒种菜的居民和宋女士商量,为了能保住菜园,他们先不清理自己的菜园子,并尽量拖延时间,让这些菜多长几日,供大家多吃几天。但是宋女士认为小区居民好不容易盼来了绿化的实施,大家如果为了保住菜园子与物业“抗衡”,那么绿化就不能顺利进行。

宋女士在跟物业确认了绿化的日期后,就赶紧回家找来了塑料袋,拔菜,清理菜园子。其他居民看到宋女士已经开始清理自己的菜园子,也纷纷响应。一时间小区变得热闹起来,因为菜园子

被清理,清理出来的青菜一时吃不完,小区的居民就互相送菜。宋女士给邻居送了菠菜和油菜,也收获到了邻居送给她的生菜和大葱。就在宋女士清理完菜园子的第二天,小区果然开始绿化,看着满小区新种植的树木,宋女士心里特别高兴。

“我们刚来住的时候小区还没建好,一棵绿色的植物都没有,光秃秃的不好看,我们种点菜也是想给小区增添点绿色,现在小区要绿化了,小区的环境也会越来越好,我们当然要支持。”宋女士说。

(记者 杨舒)

凸面镜下停车 阻挡转弯视线

居民:快把车开走别让镜子成摆设

在小区道路转角处设置一面凸面镜,可以帮助司机扩大视野,防止交通事故的发生。近日,家住市中区光明新村的居民王先生反映,有人在凸面镜旁边停放汽车,这就使得凸面镜很难发挥其应有作用,还存在着一定的安全隐患。

在光明新村的小区幼儿园门前,小区里的一条小路与通往光明路的转角处设置了一个凸面镜,这样从小区这条小路上往来的车辆,在到达转角处时,可以从镜面中看清转角处有没有车辆。可是没多久,居民们就发现这个凸面镜旁经常停放一辆面包车,

挡住大部分镜中的景象,没法看到转角处的车辆情况,从而无法提前做出预判。“当这里有车的时候,无论是开车还是骑着电动车经过这个转角处,都得把速度放到最慢,待看到对面的路况后再转弯加速。”王先生说道。

在市中区锦龙国际花园小区二期,记者也见到了同样的情况,在该小区南门进入往东拐入后,就可以看到该路段拐角处也设置了凸面镜,可是凸面镜旁也同样停了车辆,这就使得凸面镜的作用很难发挥出来。在现场,记者看到每次有车经过时,都是谨慎前行。“凸面镜下没有车辆的时

候,经过这里时根本不用这样费劲,虽然是拐角,但是有了凸面镜,这拐角路和直路一样,前面的车辆情况看得一清二楚。一旦有车辆停放在其下面,那么就很难看清拐弯处的情况了。”该小区的赵先生说。

“凸面镜的设置,是为了方便小区居民的行驶和自身安全,也保证了小区道路的通畅。作用还是很大的,所以,希望个别居民不要只为方便自己而置其他居民的安全于不顾,能够自觉维护凸面镜,不要再在其下面停车。”在采访中,不少市民如此建议。

(记者 李帅)